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Vážení Jičíňáci a drazí přespolní, sotva by
bylo vhodné vás zvát k návštěvě Jičína, jeli-
kož naše město do detailu znáte z vlastní
zkušenosti. Nicméně pozvat vás můžeme
k návštěvě nového internetového turistic-

kého portálu www.jicin.cz. Jsme si téměř
jisti, že i kovaní Jičíňáci se na něm dozví
něco nového. Anebo si zde vyhlédnete zají-
mavou akci, na kterou budete chtít zajít. 
Turistický portál zkrátka nabízí něco zajíma-

vého pro každého. Práce na něm trvaly dva
roky a zástupci města spolupracovali s firmou
Koncepto s.r.o. z Brna. „Prošli jsme důkladnou
analýzou webu, na základě které jsme
vytvořili strukturu, jež by měla být uživatelsky
příjemná pro občana města i návštěvníky –
turisty,“ uvedla Mgr. Zuzana Vavřincová,
vedoucí Odboru kultury a cestovního ruchu
MěÚ Jičín. 
„Texty jsou z velké části dílem kolektivu Měst-
ského informačního centra, fotografie
pochází hlavně od Jakuba Podobského.
Zbytek je z archivu města. Sjednotili jsme také
stránky typu Prodloužené víkendy nebo
Advent v Jičíně pod jednu hlavičku.
V  současné chvíli web dolaďujeme
a doufáme, že se bude líbit,“ dodává. Omluvte
také možné počáteční mušky. Pokud nějaké
najdete, dejte nám o nich vědět. 
Nový turistický portál také naznačuje nový
vizuální styl, který chce město dále rozvádět.
V  budoucnu bude zaveden na samotných
stránkách města (Městského úřadu Jičín), jež
také čeká rekonstrukce. -jir-

Navštivte nový turistický portál www.jicin.cz

Je to neuvěřitelné, ale je to už deset let, kdy
město Jičín přišlo s myšlenkou Prodloužených
víkendů v Jičíně. Od myšlenky nebylo daleko
k realizaci a dnes už se Prodloužené víkendy
staly neodmyslitelnou součástí programové
letní nabídky a těší se velké oblibě. Cílem pro-
jektu bylo a nadále je nabídnout turistům, ale
i místním obyvatelům ucelenou různorodou

programovou nabídku a pozvat je na
zajímavá místa Jičína a jeho okolí. 
A protože v rozmanitosti je krása, každoročně
připravuje město Jičín společně se svými pří-
spěvkovými organizacemi a dalšími subjekty
a kreativními jedinci žánrově vyvážený pro-
gramový koktejl z  historie, kultury, sportu,
gastronomie, poznání a zábavy. I přes

nejistou pandemickou situaci je tomu tak
i letos.
V termínu od 18. června do 30. srpna, od
pátku do pondělí na Vás čeká léto plné pře-
kvapení. Ať žijí Prodloužené víkendy 2021!
Více: www.jicin.org/prodlouzene-vikendy

Alena Stillerová

10. jubilejní ročník Prodloužených víkendů v Jičíně
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Rada města projednala architektonickou
studii na proměnu objektu Na Jihu čp. 553
(tzv. Bunkr). Město ji nechalo vypracovat
v roce 2020, autorem je architekt Zdeněk
Fránek se spolupracovníky. Studii si
můžete přečíst na webu města www.muji-
cin.cz v sekci Investice města (dlaždice na
titulní straně vlevo). 
Dne 9. září 2020 proběhlo setkání s veřejností
přímo v Bunkru, kde zástupci architektonické
kanceláře sbírali podněty. Studie se snaží dát
stavbě a jejímu okolí smysl a náplň v souladu
s potřebami obyvatel sídliště Nové Město Jih. 
Studie navrhuje objekt zcela očistit od nepo-
třebných stěn a detailů a ponechat pouze
nosnou skeletovou konstrukci a plášť typický

pro panelové stavby. Nejvíce problematickou
částí jsou podzemní část a původní bunkr
civilní obrany, které tvoří rozsáhlé prostory,
jež nejsou přirozeně osvětleny. Studie proto
navrhuje několik variant. Jednou z  nich je
umístění prodejny potravin, která přirozené
osvětlení nepožaduje, druhá varianta je
o poznání velkorysejší – počítá s  instalací
zrcadlových (periskopových) světlíků. Tím by
se zvýšila využitelnost podzemních prostor,
kde by mohl být sál, tržnice nebo například
restaurace, a tak by zde vznikl potenciál pro
komunitní prostor. Ten byl jedním z hlavních
požadavků zdejších obyvatel. Přízemí stavby
je ve studii zcela otevřeno prosklenými stě-
nami, a tak umožňuje v  budoucnu využít

místnosti například pro knihovnu, kavárnu,
tržnici a podobně. Díky dvěma vstupům je
možné navíc prostory oddělit a využívat jako
dva samostatné, tedy například pro klub Exit.
Studie pracuje i s okolním veřejným prostran-
stvím, které by mělo doznat výraznou parko-
vou úpravu. Stejně tak by měla být vegetací
osazena střecha objektu. 
Další fází projektu je dopracování architek-
tonické studie. Rada města proto pověřila
místostarostu Ing. Jana Jiřičku, aby o tom
jednal s  architektem Zdeňkem Fránkem.
Poté bude studie sloužit jako podklad při
výběrovém řízení na autora projektové
dokumentace. 
Co se týká nákladů za samotnou rekonstrukci,
odhady nyní hovoří cca o 90 milionech Kč bez
DPH, což je velmi vysoká částka. Je třeba brát
v potaz objem celé několikapatrové stavby.
Díky studii se záměr posunul kupředu, avšak
samotný termín rekonstrukce je stále věcí
budoucnosti. Nejprve je třeba dopracovat
studii a poté bude možné zabývat se
vypsáním veřejné zakázky na zpracovatele
projektové dokumentace. Kromě
projektových záležitostí a poté nutnosti získat
potřebná povolení musí město vyřešit také
otázku financování a potom rovněž
skutečnost, že Bunkr je i dnes prvkem ochrany
obyvatelstva. 

-jir- 

Studie na konverzi Bunkru je hotová a řeší se její další rozpracování

Film Láska na špičkách se
natáčí i v Jičíně a okolí

Na konci května a na začátku června probíhá
v  Jičíně a nejbližším okolí natáčení
chystaného českého filmu Láska na špičkách.
Rada města schválila zábor veřejných pro-
stranství. Štáb natáčel v sobotu 22. května na
Valdštejnově náměstí a v  období od 2. do
4. června bude filmovat před Masarykovým
divadlem na Husově ulici. 
Chystaný film je romantickou komedií zasa-
zenou na Broumovsko, tudíž Jičín přímo ve
filmu zřejmě „vystupovat“ nebude. To však
nemusí být pravda o jičínských občanech –
filmaři totiž pro natáčení hledali komparzisty,
a proto nelze vyloučit, že ve filmu
zahlédneme známé tváře. Příběhem nás
bude provázet hlavní hrdinka Tereza, bývalá
primabalerína Národního divadla, která po
úrazu skončila kariéru a přestěhovala se
s  manželem Petrem a dcerou Maruškou na
opuštěný mlýn. Hlavní hrdinku a její rodinu
nyní čeká jedna z nejtěžší zkoušek. Když mlýn
začne hořet, na scéně se objevují hrdinní
dobrovolní hasiči a jejich pohledný velitel.
Zápletka houstne. 
V  hlavních rolích uvidíme Vicu Kerekes,
Ondřeje Veselého, Valentýnu Bečkovou, Jiřího
Havelku, Leoše Nohu a Jakuba Koháka. Režii
má na starosti Petr Zahrádka, scénář napsala
Adéla Kroupová. 

Město dočasně sníží nájemné
za provoz kontejnerů na textil

Rada města schválila snížení nájemného pro
společnost Diakonie Broumov, která v Jičíně
provozuje kontejner na textil. Pronájem
pozemku, na kterém stojí kontejner, se sníží
na částku 500 Kč za rok (bez DPH), a to po
dobu dvanácti měsíců. Úleva je v důsledku
očekávaných ekonomických dopadů
epidemie covid-19. Částka je ponížena na jed-
nu třetinu oproti původní smlouvě. Úprava
bude podchycena dodatkem k  nájemní
smlouvě. 
Kontejner se nachází v  blízkosti bývalého
Arisu v  ulici 17. listopadu, kde nyní sídlí
městský úřad. Sesbíraný textil diakonie
používá pro dobročinné účely. Diakonie Brou-
mov již dříve nabídla sociálnímu odboru
městského úřadu, že může žádat o dodání
ošacení či obuvi v  určité velikosti pro
potřebné občany. Diakonie je také schopna
poskytnout drobné vybavení do domácností
z veřejných sbírek, které pořádá. 
Kontejnery na textil v ulicích města zřizuje
také společnost DIMATEX, v Jičíně jich je 18.
I té byla z důvodu koronavirových dopadů
poskytnuta úleva na nájemném, a to na
částku 700 Kč za jedno stání ročně
z původních 1500. Důvodem, proč diakonie
má sjednánu částku o dvě stě korun nižší, je
právě spolupráce se sociálním odborem.

Městský úřad zřídil
multimediální konferenční

místnost
Město Jičín zakoupilo videokonferenční sys-
tém, který se instaloval do zasedací místnosti
v 5. patře budovy v ulici 17. listopadu. Vylep-
šena bude rovněž malá zasedací místnost
v prvním patře budovy na Žižkově náměstí,
kam bude pořízeno vysunovací plátno. 
Koronavirové období umocnilo potřebu pořá-
dat jednání online a videokonference se staly
standardem, který jistě přetrvá i po překonání
epidemie. Město na pořízení techniky uvolní
částku 150 tisíc Kč. Do místnosti v bývalém
Arisu v ulici 17. listopadu bude zakoupena
webkamera Logitech RALLY PLUS system. Jde
o plně profesionální techniku, běžně využí-
vanou ve firmách, která umí například auto-
maticky ostřit obličeje. Součástmi jsou
webkamera, reproduktory, mikrofony a roz-
bočovače, které umožní připojení notebooků.
Dále město pořídí 65palcový monitor
Samsung Business TV.
Do zasedací místnosti na Žižkově náměstí se
zakoupilo rolovací plátno s motorkem. V sou-
časnosti je místnost sice vybavena promítač-
kou, obraz se však promítá na bílou tabuli,
a proto je jeho kvalita nedostatečná. Pořídí
se plátno Elite Screens s  úhlopříčkou 120
palců a s  roletovým řešením. Jeho rozměry
jsou 244 krát 183 centimetrů.  -jir- 
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Nové Městské informační centrum v podloubí
zámku se otevřelo v  pondělí 10. května.
O několik dní dříve – ve stavu horkého očeká-
vání, zda bude možné v  pondělí obnovit
provoz – vedoucí Íčka Mgr. Radka Tobolková
v  rozhovoru naznačila, jaké novinky na
návštěvníky čekají, co nabízí nový internetový
turistický portál www.jicin.cz a jakou
turistickou sezónu vlastně očekává.
Když spolu teď hovoříme, máme těsně před
otevřením informačního centra po dlouhém
lockdownu. Navíc jde o otevření zrekon-
struovaných prostor. Nemohu se nezeptat:
Jaké jsou tvoje pocity? 
Je to trochu napětí, protože nikdo neví, kolik
bude chodit návštěvníků a sami nemáme pro-
story osahané za provozu. Je tu nová techno-
logie, kterou čeká zkouška. Takže je tu dost
nejistoty, ale kromě toho se hodně těšíme, pro-
tože zavření jsme příliš dlouho. Je to už téměř
pět měsíců, co jsme museli zavřít. 
Teď k novým prostorám Íčka. Jakou novinku
bys vyzdvihla? Co přináší pro návštěvníka? 
Na pohled je návštěvnická část velmi moderní,
nově zařízená a čistá, druhá věc jsou potom
právě moderní technologie, ať už to je velká
dotyková obrazovka nebo audiovizuální tech-
nika, která je pro potřeby informačního centra
na špičkové úrovni. Budeme promítat doku-
menty o Jičíně, protože tu máme krásné ozvu-
čení. Celková nabídka služeb se rozšíří. Máme
k  dispozici propagační materiály o Jičíně,
o Českém ráji a podobně. Celkově se návštěv-
nický komfort zvýší.
Jakou očekáváš turistickou sezónu v letoš-
ním roce? 
Očekávám a zároveň doufám, že bude mini-
málně tak dobrá jako ta loňská. Loni turistů
sice bylo o fous méně než v  předchozích
letech, ale Češi dokázali vyplnit díru po zahra-
ničních návštěvnících a sezónu bylo možné
označit za úspěšnou. Můj předpoklad je, že

i letos k  nám budou chodit hlavně Češi,
případně Slováci. Budou to rodiny s  dětmi
nebo aktivní senioři. Doufáme, že jich bude co
nejvíce. 
Očekáváš, že se přijdou podívat i Jičíňáci? 
Jičíňáky samozřejmě očekávám ještě před
turistickou sezónou. Určitě se sem přijdou
podívat v prvních dvou týdnech. Jakmile roz-
svítíme, budeme opravdu zářit v  podloubí
a lidé už teď sledují, kdy se dveře před nimi
otevřou. Nakukují zvědavě skrze sklo. 
Jsi nová vedoucí Městského informačního
centra Jičín. Můžeš se trochu představit čte-
nářům Jičínského zpravodaje? 
Jsem celoživotní Jičíňák a absolventka
místního gymnázia. Studovala jsem v Opavě
a v Hradci Králové. Specializací jsem historik
se zaměřením na české a československé
dějiny. Jeden rok jsem pracovala v Jičínském
deníku, který mě myslím naučil docela dobře
psát. Všechny tiskové výstupy z Íčka jsou teď
z velké části ode mě. Jičín je pro mě srdeční
záležitost, kam se vždy ráda vracím. Těšila jsem
se zpět do Jičína i během mého půlročního
pobytu v Anglii. Na práci v  Íčku je super, že
žádný den není stejný. Nikdy nevíme, kdo nám
projde dveřmi. Navíc tu máme skvělý kolektiv
a náš vztah k pohádkovému městu se snažíme
předávat. 
Existuje místo na Jičínsku, potažmo
v  Českém ráji, které bys chtěla čtenářům
doporučit? 
Několikrát do měsíce si vyběhnu na Zebín. Ten
pohled na město, obzvlášť pak při zapadajícím
Slunci, je super. Přes sezónu se snažím vyhýbat
místům, která jsou turisticky exponovaná,
takže než abych cestovala do Prachovských
skal, raději vyrazím třeba na Kumburk. 
A co třeba přímo v Jičíně? 
Mám ráda ten pocit, když si vezmu kafe do
kelímku v  jedné z místních kaváren a jdu se
projít městem. Třeba večer, kdy je město už

klidnější. Nebo si jít sednout na jedno orosené
v zámeckém parku. 
Pojďme ještě k jiné věci. Jičín již spustil nový
turistický portál www.jicin.cz. Co bys k němu
řekla? V čem je lepší než ten původní? 
Myslím, že ty dva portály se nedají vůbec srov-
nat. Nový portál jicin.cz je obrovský krok kupře-
du. Je založený na úžasných fotkách od Kuby
Podobského, krása našeho města z těch fotek
úplně prýští. Jsou tam veškeré informace, které
turisté mířící do našeho města potřebují. Zjistí
zde otevírací dobu místních památek, mají tam
doporučení na výletní cíle nebo cyklotrasy. Je
to zkrátka vynikající servis pro plánování
výletů. Co může být zajímavé pro místní je pře-
hled akcí, kam se snažíme dávat vše, co se v Jičí-
ně chystá. Až to bude možné, tak jakou výstavu
lze navštívit, na jaký koncert zajít, co promítají
v  letním kině a podobně. Akce jsou zde
uvedeny přibližně měsíc dopředu, ty větší tak
půl roku. 
Íčko je velmi aktivní na sociálních sítích.
Budete pokračovat ve svých takříkajíc „covi-
dových“ nápadech? Mám na mysli vše, co se
zrodilo v době, kdy jste nemohli normálně
fungovat. Například podcasty. 
Je fakt, že uzavření Íčka nám uvolnilo ruce pro
projekty, na které čas obvykle tolik není. V první
řadě je to Íčkocast, v němž držíme postup, že
si jednou za měsíc pozveme člověka, který
zasahuje do kulturního dění ve městě.
Mluvíme o něm samotném, o jeho kulturní
organizaci a jeho činnostech. Co se sociálních

sítí týče, snažíme se udržovat náš Facebook
a Instagram na co nejvyšší úrovni. Je pravda,
že naše komunikace s veřejností je v prostředí
sociálních sítí trochu neformální, ale myslím,
že lidé už si na to zvykli a ničemu to nevadí.
A teď v době před otevřením… Že bychom
přemýšleli nad něčím úplně novým, to ne, pro-
tože se blíží sezóna. Věřím, že na konci září si
s kolegy opět sedneme a přijdeme s dalším
nápadem. 
Chtěla bys na závěr ještě něco vzkázat čte-
nářům zpravodaje? 
Že jsme tu i pro ně. Jsme tu i pro Jičíňáky. Občas
je nám vyčítáno, že se soustředíme jenom na
turisty. Není to pravda. Budeme rádi, když se
místní přijdou podívat, jak krásné Íčko máme
a popovídají si s námi. 

-jir-

Radka Tobolková: Íčko je nejenom pro turisty, rádi přivítáme také místní

Nové městské informační centrum se otevřelo v pondělí
10. května 2021
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V roce 2020 ceremoniál předávání Ceny města
nemohl proběhnout, udílení se však uskuteční,
a to současně s  ročníkem 2021. Věřím, že
navzdory stále nejisté situaci se prosincový
galavečer již podaří zrealizovat. Ale nyní je
třeba se soustředit na nominace ročníku 2021.
Podávat je můžete až do konce srpna. 

Znáte člověka, který je spjat s Jičínem a mimo-
řádně se zasadil o jeho věhlas? Nominujte ho,
zašlete dopis na adresu Městský úřad Jičín,
Žižkovo náměstí 18, 506 01 Jičín. Nominační
dopis musí obsahovat celé jméno osoby,
datum narození a kontaktní údaje. Velmi důle-
žité je také zdůvodnění návrhu včetně oboru

činnosti. To jsou informace, na základě
kterých porota rozhoduje. Porota svůj výběr
kandidáta předloží Radě města a definitivní
rozhodnutí o laureátovi je pak na Zastupitel-
stvu města. Posledním laureátem ceny je
legenda jičínské atletiky, pan Vlastimil Jenček. 

-jir- 

Nominace na Cenu města lze podávat do konce srpna

Chováte se zodpovědně, třídíte odpad?
Pak jste možná už někdy přemýšleli, kam
se žárovkou, když dosvítí. Klasické přímo
žhavené žárovky (wolframové i halogeno-
vé), které se v  domácnostech hojně po -
užívaly, než byl jejich prodej v  Evropské
unii zakázán, se mohly vyhazovat do směs-
ného odpadu. Jiná pravidla ale platila pro
zářivky či LED žárovky – tyto světelné
zdroje patřily na místo zpětného odběru. 
Rozeznat od sebe jednotlivé druhy světelných
zdrojů je ale čím dál tím těžší. Výrobci
přicházejí s novými designy a výrobními tech-
nologiemi, takže běžný spotřebitel nemá
šanci poznat, o jaký typ světelného zdroje se
jedná.  
Od 1. ledna 2021 už naštěstí nemusíte tento
problém řešit, nový zákon o výrobcích s ukon-
čenou životností nedělá mezi světelnými
zdroji rozdíly. Tím pádem všechny spadají do
zpětného odběru a měly by se odevzdat do
speciálních sběrných nádob či ve sběrných
dvorech. U nás v obci se sběrný dvůr nachází
v ulici Konecchlumského 981 a je otevřen kaž-
dý všední den – pondělí, středa, pátek od 7

do 15 hodin, úterý a čtvrtek od 7 do 16 hodin
a každou sobotu od 8 do 12 hodin (po dobu
letního času mimo hlavních prázdnin od 8 do
14).
Zákon zároveň ukládá prodejcům povinnost
uvádět u ceny světelných zdrojů, ale i dalších
elektrozařízení výši recyklačního příspěvku.
Díky tomu hned při placení zjistíte, že jste při-
spěli na ekologickou recyklaci zakoupeného
elektro výrobku, a proto by – až vám
doslouží – neměl skončit v komunálním odpa-
du, ale ve sběrném dvoře.  

Speciální nádoby na světelné zdroje
Veškeré světelné zdroje jsou na sběrném
dvoře ukládány do speciálních sběrných
nádob určených jen pro jejich sběr. Nesmí se
míchat s  ostatním elektroodpadem.
Důvodem je křehkost světelných zdrojů, které
by se v kontejneru na elektroodpad mohly
rozbít. U kompaktních a lineárních zářivek
navíc při jejich rozbití hrozí únik toxické rtuti,
kterou tyto světelné zdroje v malém množství
obsahují. Většina surovin získaných ze žárovek
při recyklaci (zejména kovy, sklo a plasty) se

následně znovu využije ve výrobě. Díky recy-
klaci je možné využít více než 90 % materiálů
ze sebraných světelných zdrojů.
Společnost EKOLAMP se již od roku 2005 stará
o zpětný odběr osvětlovacích zařízení, od
ledna 2019 také o malá a velká elektrozařízení.
V České republice provozuje síť více než 4300
veřejných i neveřejných sběrných míst.
Nejbližší sběrné místo ve svém okolí
naleznete na stránkách www.ekolamp.cz.

Daniela Hojcsková

Třídění světelných zdrojů je nyní jednodušší

Dům v ulici Kosmonautů čeká
výměna elektroinstalace

Rada města schválila výsledek veřejné
zakázky na rekonstrukci elektroinstalace
v objektu Kosmonautů čp. 833. Jde o takzvaný
„Věžák“. Práce dodá společnost Šetři světlem
s.r.o. z Třebíče za cenu 1 255 269 Kč včetně
DPH. Ze všech čtyř uchazečů o zakázku
nabídla tato společnost nejnižší cenu
a zároveň splnila všechny kvalitativní pod-
mínky požadované v zadávací dokumentaci. 
Zahájení prací je plánováno na srpen 2021.
Potrvají do listopadu 2021. Předmětem celé
akce je rekonstrukce hlavních domovních roz-
vodů v  celém objektu až po bytové
rozvaděče. Dojde i k výměně a přemístění
elektroměrových rozvaděčů. Dále společnost
Šetři světlem zajistí výměnu osvětlení na
chodbách před byty i před výtahy a v nepo-
slední řadě instaluje nové domovní telefony. 
Dům je v majetku města Jičína. Obyvatele
žádáme o určitou trpělivost během probíha-
jících prací. Elektroinstalace byla již ve
špatném stavu a její výměna jednoznačně
zlepší komfort zdejšího bydlení.   -jir-

Z P R Á V Y  Z  M Ě S T A

J I Č Í N  P Ř E D  S T O  L E T Y  A  D N E S

Dlouhá ulice, dům čp. 59, vlevo čp. 61-63 na snímku Aloise Podlipného

Na Novém Městě, souběžně s ulicemi Karla
Vika a Pod Koželuhy, vede ulice s  názvem
Dlouhá. V  místě domů čp. 58-60 stávala
v období Albrechta z Valdštejna koželužská
dílna. Ještě v roce 1819 je v čp. 59 uváděn jako
majitel domu se zahradou a koželužskou díl-
nou Alois Zlatník. Po 1. světové válce, v době
velké bytové nouze, byla na konci ulice zřízena
tzv. vagónová kolonie (1925), ve 30. letech zde
bylo již 26 vagónů. Ve druhé polovině 80. let
20. stol. došlo v ulici ke zbourání asi 9 domů
a byl zde postaven panelový dům. 
Dlouhá ulice se tak zařadila mezi novoměstské
ulice, které prošly zásadní proměnou. V domě

čp. 59 byl k roku 1898 uveden pokrývač Fran-
tišek Polák. Od čp. 59 vznikl sousední dům čp.
60 a již k roku 1780 je zde připomínán Václav
Svoboda. Jedním z majitelů domů čp. 61 byl
kolem roku 1850 uveden puškař Jan Karpaš,
od roku 1868 Josef Vích a od roku 1890 truhlář
Rudolf Vích s manželkou Barborou. Původně
na celém pozemku, kde stávala čp. 63 a 62
(– to směřovalo do ulice Pod Koželuhy) bývala
koželužská dílna (již před rokem 1653 patřila
Václavu Holubovi, kolem 1699 byl majitelem
Václav Chudoba, koželuh). V čp. 63 je k roku
1871 uveden krejčí Antonín Korel. V roce 1933
byl dům zbořen. Jana Kořínková
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Milí čtenáři, jak to vlastně všechno bylo?
V pondělí 26. 4. 2021 se nám do mateřské
školy vrátily opět všechny děti, a tak se do
tříd s nimi vrátila i radost, očekávání a veselé
povídání. Vy, dospěláci, si můžete společně
s námi vzpomenout na dětská léta a dočíst
se, jaké aktivity děti prožily koncem měsíce
dubna. 
Paní učitelky přečetly dětem dopis, v němž
se seznámily s  malou čarodějnicí a jejím
kamarádem havranem. Malá čarodějnice má

kouzelnickou knihu, ze které se stále učí nová
kouzla. Vybídla proto děti, aby byly pilné jako
ona a mohly přijít na páteční slet. Budou tam
tančit a radovat se, jak to umí právě malá čaro-
dějnice. Na děti čekalo plnění čarodějnických
úkolů. Kbelíkové hádanky schovávaly různé
předměty, které měly děti poznat pomocí slu-
chu. Na kuželkách se usadili netopýři a děti
je shazovaly míčem. Dalším úkolem bylo
nakrmit žabičky. Děti dostaly do ruky mouchy
(pouze obrázkové), a s nimi pospíchaly po
schodech krmit hladové žabky podle počtu
puntíků. I čarodějnice musí někdy uklízet.
Takže koště do ruky a rychle zamést slalomem
míčky do správného geometrického tvaru.
Malá čarodějnice bydlí ve svém pavoučím
doupěti a tam děti pozvala. To se nacházelo
ve sklepení MŠ. Pavouka děti odkryly kouzlem
- ponořením do vody a smytím klovatiny. Poté
vstoupily do pavoučího doupěte. Nebojte se,
zvládli to všichni. Pavoučků tam bylo dost,
ale spíš pro zábavu. Některé si děti namotaly
na dřívko, jiné třeba spočítaly. Od stropu se
vznášely pavoučí dvojice a děti hledaly ty
shodné. Pavučinu si mohli návštěvníci
nakreslit křídou na černý ubrus a jinou pavu-
činu zase rozmotat. No a víte, jak se zachra-

ňovaly mouchy spadlé do hrnce s vodou? Tak
hádejte. 
Zkrátka čarodějnický týden jak se patří!
Všichni si tu užili spoustu legrace a mají
krásné vzpomínky na páteční slet čarodějnic
a čarodějů v MŠ. A tak se stalo, že se děti rado-
valy z úplně obyčejných věcí kolem nás, jako
to dělá malá čarodějnice. Ať nám všem veselá
nálada vydrží co nejdéle a za rok určitě zas
znovu!

Alena Balcarová a Jaroslava Nedvědová, 
MŠ U Kina

Putování s malou čarodějnicí aneb co provázelo děti z MŠ U Kina poslední dubnový týden

Ještě než se rozejdeme na
letní prázdniny, někteří stře-
doškoláci zakončí studium
závěrečnými zkouškami, záro-
veň se s  námi rozloučí žáci

devátého (desátého) ročníku základní
školy. Absolventům budou předány šerpy
a pamětní listy.  Slavnostní rozloučení je
již tradičním aktem setkání žáků,
pedagogů a veřejnosti. 
Podle zvyklosti bychom plánovali zahradní
slavnost a školní Akademii – kulturní vystou-
pení našich žáků. Ale jaká bude skutečnost?

Zdárně se vyvíjející pandemická situace sice
nahrává rozvolňování, ale na tradiční oslavu
tak, jak ji známe, možná nedojde. I když
i letošní absolventi si dozajista přijdou na své.
Když vše půjde zdárně, měla by při šerpování
poprvé zaznít školní hymna. S úžasnou nabíd-
kou zkomponovat a vytvořit hudební
nahrávku hymny v době distanční výuky pro
školy jičínského regionu přišla Ing. Kalvodová
ze ZUŠ Jičín. Vytvoření textu se ujala paní uči-
telka Mgr. Flečková a skvělé dílo se nám
pomalu rodí pod rukama. 
Všichni doufáme, že se budeme moci

společně v areálu školní zahrady setkat. V tom
případě byste si i vy mohli poslechnout tóny
naší jedinečné hymny. Hymna není jediný
bonbónek, na kterém jsme během
šestitýdenní online výuky pracovali. Z dílny
našich kreativních kolegů vzešlo i nové logo
školy. A pro budoucí žáky školy, nebo jen pro
ty, kteří by se rádi přišli podívat, jak to
v Soudné vypadá, jsme vytvořili virtuální pro-
hlídku školy. Nahlédnout do prostor školy
můžete na našich webových stránkách. Tím
jsme u konce výčtu novinek, které Soudná
během června plánuje ukázat. -jm-

Červnové novinky v Soudné

Slet čarodějnic a čarodějů se stal v naší škole
tradicí. I letos se sem slétla spousta krásných
čarodějnic a čarodějů - prvňáčků, kteří se
předháněli v  originalitě strašidelných
kostýmů, leckdy doplněných i příslušnou
havětí, aby si připomněli starý zvyk – pálení
čarodějnic neboli Filipojakubskou noc. Jedná
se o velmi starou lidovou tradici, kdy lidé
věřili, že vzduchem létají čarodějnice a ochra-
ňují hospodářství od všeho zlého a večer se
pak slétají na čarodějnický sabat.
Prvňáčci si tento svátek oslavili po svém. Pra-
covali na zábavných úkolech, vybarvili čaro-
dějnici podle pokynů, prokázali, že umí číst,
psát i počítat, vytvořili si malou čarodějnici
a natrénovali si let na koštěti na večerní slet.
Všichni se dobře bavili a tento svátek si užili.

Mgr. Lenka Vinklerová

Čarodějnický rej na Trojce

Š K O L Y  A  Š K O L K Y
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Díky Ing. Vališkovi z  jičínské hvězdárny si
mohli žáci 3. A ze ZŠ Poděbradova v Jičíně
zpestřit distanční vzdělávání výukovým pro-
gramem Vesmír online. Hodina probíhala for-
mou prezentace v Microsoft Teams. Žáci se

dozvěděli informace o Sluneční soustavě, ves-
míru i kosmonautice. Hledali v textu, v obráz-
cích, sledovali video. Podrobněji se podívali
na některé planety Sluneční soustavy. Na
závěr zjistili, jaká jsou na nebi souhvězdí

a některá z nich se naučili poznávat. Samo-
zřejmě nesměly chybět informace o létání do
vesmíru. Program byl velmi zajímavý
a budeme se těšit na další, tentokrát snad už
„naživo“. Mgr. Věra Ryglová

Vesmír online na jičínské Trojce

Konečně jsme se dočkali! Do školy se nám
vrátili žáci prvního i druhého stupně!
Obavy z toho, jaký bude návrat po tak dlou-
hé době, se rychle rozplynuly během tříd-
nických hodin, kde učitelé zjišťovali, co děti
trápilo i těšilo během distanční výuky. Nej-

větší obavy měly děti z toho, že se nepřiz-
působí rychlejšímu pracovnímu tempu, ale
samozřejmě často zmiňovaly i strach z píse-
mek a zkoušení. Věříme, že tyto obavy se
nám podařilo rychle rozptýlit. 
Co si naši žáci z tohoto podivného roku

odnesli? Nejčastěji zmiňovali samostatnost,
ale i to, že se naučili plánovat si čas i práci.
Uvědomili si také, jak důležité je mít dobré
zázemí a klid na práci. Děti, a k nim se rádi
připojují všichni zaměstnanci naší školy, děko-
valy svým rodičům i prarodičům za pomoc
během distanční výuky. Bez nich bychom to
nezvládli! 
Ale teď už si všichni užíváme školu, kde jsou
kamarádi, legrace. Smích a radostné pokři-
kování je slyšet ze všech stran. První teplé
dny nás optimisticky naladily a vylákaly ven,
proto jsme rychle vybudovali pět
venkovních učeben. Děkujeme žákům 9.B,
že aktivně přiložili ruku k dílu a vše pro své
spolužáky připravili.  Možnost vyjít ven
a vidět se, slyšet se a svobodně se
nadechnout bez roušek je pro všechny zna-
mením, že se nám snad pomalu vrací ten úpl-
ně obyčejný školní život. 

Mgr. Daniela Havelková

Návrat žáků „Čtyřky“ do lavic

Milí čtenáři, od 7. do 9. května 2021 se konal
Prah-a-harP festival online, kterého se z naší
Základní umělecké školy zúčastnilo pět stu-
dentek z různých ročníků. Jednalo se o soutěž
v kreativitě a fantazii. 
Porotou, v čele s italskou harfistkou a profe-
sorkou na konzervatoři v Brescii Annou Loro
byla hodnocena originální interpretace
skladby a umělecké zpracování zaslaného

videa. V pátek odstartoval festival recitálem
Anny Loro a v sobotu probíhal celodenní har-
fový maraton, kterého se zúčastnilo celkem
76 hráčů ze sedmi zemí. 
V  kategorii Junior získala za naši školu
stříbrné ocenění Kunčíková Natálie a Loren-
cová Nicol Kristýna, která navíc získala
zvláštní cenu za nejlépe vyprávěný video pří-
běh (od porotkyně Any Brateljević).

Bronzové ocenění ve stejné kategorii získala
Odvárková Michaela. V kategorii Amatér zís-
kala stříbrné ocenění Růžičková Julie a bron-
zové ocenění Mindlová Daniela. Veškerá
videa jsou ke zhlédnutí na YouTube kanálu
Prah-a-harP. Všem studentkám gratuluji
a rodičům děkuji za spolupráci při vytváření
videí.

Pavla Novotná

Jičínská ZUŠ se zúčastnila online festivalu Prah-a-harpP

Možná si mnozí z nás pamatují doby, kdy
jsme si jako žáci dopisovali s kamarády ze
spřátelených zemí či s kamarády z letních
táborů. A vše se opět opakuje… Třídy 2.A
a 2.C ze ZŠ v Železnické ulici v Jičíně navá-
zaly kontakt s 2.B ZŠ Vodárenská v Kladně
(Středočeský kraj) a s 2. a 3. třídou z malo-
třídní ZŠ v Merklíně (Karlovarský kraj).
Možná k rozhodnutí napsat dopis do cizí školy
přispěla současná situace, možná pocit tajem-
na, cesty do neznáma, ale také určitě náhoda,
že se shodoval věk dětí našich tříd s věkem
dětí kolegyň učitelek ve středních a západních
Čechách. Začalo to docela nevinně, učili jsme
se svoji adresu a k ní patří pohled, přání, dopis.
A co si budeme namlouvat? Kolik soukromých
dopisů každý z nás v současné době napíše?
Většinou píšeme zprávy, e-maily, používáme
moderní technologie.

A tak jsme se rozhodli, že se naučíme psát
jednoduchými větami kratičký text o sobě.
Děti z 2.A si vylosovaly jména kladenských
dětí, děti z 2. C jména dětí ze ZŠ Merklín. A už
začala cesta za dobrodružstvím. Jak se asi
bude dotyčný, dotyčná tvářit, až obdrží dopis
ode mne? Napíšu dopis krasopisně a bez
chyb?
Předzvěstí byla telefonická domluva učitelek
ze spřátelených škol. Vše věděly pouze paní
učitelky, pro děti to mělo být překvapení. Paní
učitelky nám barvitě popisovaly, jak byly děti
ve škole překvapené, když dopisy ve velké
obálce od nás obdržely. Kdo jim píše? Odkud
je? Jak asi vypadá? S dopisy spěchaly domů
pochlubit se rodičům. Další den si naše psaní
vystavily na nástěnce chodby a již se těšily,
jak nám budou odepisovat.
A teď jsme byli v očekávání zase my. Kdy nám

napíšou z Merklína, z Kladna? Kdy už budu
mít také dopis v  ruce já? Jaké bude písmo
mého vzdáleného kamaráda? Zajímá se také
o sport jako já? Má nějakého sourozence?
A co zvířecího mazlíčka? Naše 2.C v pátek 7. 5.
již dopisy obdržela. To bylo nadšení, úsměvů,
nedočkavosti! S  obsahem dopisů jsme se
hned vzájemně seznámili a odnášeli jsme si
je pyšně domů. Na 2. A dopisy čekají u paní
učitelky, protože jsme v rotační výuce, tak je
obdrží s mírným zpožděním.
Už se všichni moc těšíme, až si během června
napíšeme (vyměníme) další dopis, tentokráte
již určitě obsáhlejší, a to o městě, kam
chodíme do školy. Uvidíme, jak nám naše přá-
telství na dálku mezi západními a středními
Čechami vydrží i v příštím školním roce.

Mgr. J. Dolejší, Mgr. M. Richterová 
(paní třídní učitelky)

Druháci ze Čtyřky si dopisují s kamarády z Kladna a Merklína

Š K O L Y  A  Š K O L K Y
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Okénko knihovny

Podmínky vracení vstupného na pořady KZMJ
Peníze za zrušené pořady se vrací v MIC do 13. června. V případě online
vstupenek pošlete žádost o vrácení na e-mail mic@jicin.org. Pokud je
uveden údaj „hledáme nový termín“, nelze vrátit peníze za vstupenky.
Ty je možné vrátit ve 14denní lhůtě až po zveřejnění nového termínu.
Aktuální informace najdete vždy na webu www.kzmj.cz. Podmínky
vrácení jsou v souladu s VOP KZMJ.

KZMJ

Vyhlížíme znovuotevření kin v ČR
Otevření kin je v dohledu a my jej netrpělivě vyhlížíme. V době pří-
pravy tohoto vydání zpravodaje ještě není přesný termín
a podmínky rozvolnění v  kultuře potvrzen. Filmové premiéry se
nám postupně začnou dostávat do programu, ale jejich datum ještě
přesně neznáme. 
Proto prosíme, abyste zpočátku sledovali hlavně náš web www.bio-
grafjicin.cz kde program zveřejníme. Těšíme se opět na středeční
dopolední promítání nejen pro seniory, které se opět vrátí na náš
program. V letošním roce by nic nemělo bránit uskutečnění letního kina
v  Zámecké zahradě. Již vybíráme filmy a doufáme v  hezké počasí.
Program letního kina bude znám během června.
Dnes Vás nemůžeme pozvat na konkrétní film, ale doba bez filmů na
velkém plátně se již úspěšně blíží svému konci. Během posledních
měsíců se nám potvrdilo, že filmy patří na filmová plátna kinech a už se
těšíme, až náš téměř stoletý biograf ožije. 

Michal Miškovský – Biograf Český ráj Jičín

Knihovna živě
Navzdory pandemii funguje Knihovna Václava Čtvrtka v Jičíně,
jak to jen jde. Knihovnice se radují z každého rozvolnění pro-
tiepidemických opatření. Čtenáři mohou konečně navštěvovat
půjčovny a vybírat knihy přímo z  regálů tak, jak byli zvyklí
před vypuknutím pandemie. Navíc může knihovna při dodržení
režimových opatření od konce května otevřít i další oddělení,
jakými jsou kupříkladu čítárna nebo klub pro mládež Free
Time.
Pandemie ale nepřinesla jen negativa. Posunula počítačovou
a technickou gramotnost mílovými kroky kupředu. I knihovna se ve vir-
tuálním prostoru zabydlela mnohem více. Pořádá večerní besedy online,
které jsou pak dále k dispozici ke zhlédnutí na webových stránkách
knihovny. Stačí pouze zadat do vyhledavače „knihovna Jičín živě“
a internet už diváky navede na stránku knihovna.jicin.cz/zive, kde si
můžete vybrat libovolný pořad, který knihovna v době pandemie uve-
řejnila, a pustit si ho zpětně.
Jičínské knihovnice se rozjely i jako youtuberky a své knižní tipy
a zajímavé dění z knihovny sdílí s diváky na facebooku Čtipíska Knihov-
nického, webu i youtubu pod heslem Booktuberky. Výtvarné dílničky
se prozatím proměnily ve videonávody, které knihovna pravidelně
vypouští do světa. 
Postupné rozvolňování a teplé počasí přeje i venkovním akcím. Nová
situace nabízí nové příležitosti, které knihovna využívá naplno.
Knihovnice dětského oddělení si s dětmi mohou o knihách povídat i na
zahradě knihovny. Tradiční pasování prvňáčků na čtenáře, které v Jičíně
probíhá vždy v lednu, je tento rok přesunuto právě na Zahradu poznání
do teplých týdnů konce školního roku. Knihovnice se těší na všechny
nové čtenáře.

Michaela Sehnalová
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Kultura se v  červnu snad už definitivně
probudí z  několikaměsíčního kómatu.
Valdštejnské imaginárium plánuje na
tento měsíc několik živých akcí a koncertů. 
První živé vystoupení, které prolomí dlouho-

trvající neútěšný stav bez kulturního dění,
bude v  podání kapely Rajtaraj s  hudbou
vycházející z  písní Balkánu, Skandinávie
i západní Evropy, a to 18. června. Dále se
Lodžie 21. června stane již podesáté součástí

celoměstského multižánrového festivalu
v rámci mezinárodního dne hudby. O tečku
za letošním ročníkem Svátku hudby Jičín se
postará hudebně-zábavní duo HUSO. V  ter-
mínu 25. června se pod barokní klenbou
uskuteční koncert Mirka Kemela, písničkáře
a známého karikaturisty, který má ve svém
repertoáru tvorbu na pomezí balad, šansonu,
blues a chytlavé hospodské písně. 
Den poté se v  parku pod Lodžií odehraje
dlouho plánovaná akce spjatá se
svatojánskou tradicí, nesoucí stejně
příznačný název „Svatojánská slavnost“. Na
tomto projektu se podílí hned dva týmy
z  dvou různorodých organizací. PDZ (Péče
o duševní zdraví) se na realizaci spojila
s Valdštejnským imagináriem, aby společně
vytvořili projekt, kde kultura pomáhá péči
o duši. Tato akce vzbudila zájem v  rámci
hithitové kampaně, která svou úspěšností
předčila očekávání. Poslední červnová
sobota bude tedy ve znamení fantaskní slav-
nosti, kde bude mít návštěvník možnost
zapojit veškeré své smysly, být součástí slav-
nosti živých obrazů a divotvorné hostiny. 

Valdštejnské imaginárium

Červen – 1. měsíc živé kultury (?)

K U L T U R A  A  S P O L E Č N O S T



10

V měsíci květnu byla plánována velká
slavnostní událost - oslavy 20 let vzniku FBK
Jičín! Florbalový klub byl bohužel nucen stejně
jako spousta ostatních subjektů akci odložit
(na květen 2022). Zrovna dvacátý soutěžní roč-
ník, který v zárodku utnul covid-19, měl být
historický. 
Přihlášených 16 týmů rozjelo své soutěže ve
velkém stylu. Muži jako nováčci divize atakovali
pozici pro postup do národní ligy, mužské i žen-
ské béčko nepoznalo hořkost porážky,
suverénní byli junioři, dorostenci, starší žáci.
Jedině elitní celek žen mohl svou soutěž v extra-
lize dohrát, o tom bylo psáno v jiném reportu. 
KM automatik FBK Jičín se však dívá dopředu.
Přes zimní a jarní výzvy plus online tréninky

jsme se konečně přenesli k makání
v kolektivech. V tuto chvíli trénují na
venkovních sportovištích všechna dětská
a mládežnická družstva a přihlášky do soutěží
2021/2022 musí být podány již do 10. června.
Členská základna stále roste, blíží se k hranici
250 aktivních členů. I tak přijímáme stále nové
členy, nábor běží již od měsíce května. Trenéři
mají plné ruce práce, i jejich počet roste ade-
kvátně s počty jednotlivých kategorií. 
A co počet přihlášených družstev do následu-
jícího ročníku? Opět 16 - přípravka (trenéři Špí-
glová, Mikolášková, Pařík), elévky
(Rozsypalová, Novotná), elévové (Fink, Chalu-
pová, Zikmund ml., Sobotka), mladší žákyně
(Droznová, Kořínková, Křelina), mladší žáci

(Čeliš, Plíšek, Houška, Kabelka), starší žákyně
a dorostenky (Tomášková, Chlumská, Egrtová)
starší žáci budou přihlašovat 2 týmy (Petrgál,
Zikmund, Chalupa, Valenta), dorostenci (Schre-
ier, Slavík), junioři (Jeřábková, Jeřábek, Ouhrab-
ka), juniorky (Žůrková, Svobodová, Petrgál),
ženy A (Žůrková, Paulovičová, Schreier), ženy
B (Rozsypalová, Pařík), muži B (Petrgál), muži
A (v současné době se trenér hledá). 
Klub je stále více aktivní na sociálních sítích.
Přestavba webových stránek již finišuje
a těšíme se na práci Leušky Petrgálové! Krátký
pohled k florbalistům je u konce, všem
přejeme úspěšný návrat a hlavně chuť do spor-
tování ve všech sportovních odvětvích! 

Martin Petrgál

Florbal se připravuje na nový ročník

Závod Cena města Jičína 2021, který se měl
konat o víkendu 12. a 13. června, byl zrušen.
Informovali o tom přímo organizátoři
z Auto moto klubu Jičín v AČR. Důvodem
jsou samozřejmě protikoronavirová opa-
tření. I přes rozvolňování je třeba myslet na
to, že tyto závody jsou hromadnou akcí
s mezinárodní účastí. Organizátoři vzhlíží
k roku 2022. 
„Velice nás to mrzí, ale ani letos se závody Cena
města Jičína nebudou konat. Důvodem jsou
nejisté hygienické podmínky v době konání
závodů. Jiný termín uspořádání v Jičíně není
možný,“ stojí v tiskové zprávě auto moto klubu.
Plánovala se také společná vyjížďka v pátek
11. června na Valdštejnovo náměstí. Sídlem
závodu měl být Autokemp Rumcajs. 
Ještě v dubnu pořadatelé živili naději, že se

závod uskuteční. Obrátili se i na Radu města
Jičína, které předložili propozice závodu se
žádostí, zda se klání může konat. Závod se měl
uskutečnit v ulicích M. Koněva a Markova a na
přilehlé části obchvatu I/35 – E 442. Rada jim
vyhověla s tím, že mají předložit podrobný har-
monogram závodů, aby místní občané byli
informováni. 
Závod se nekonal ani vloni a letos mělo jít
o osmý ročník. Historie závodu je ovšem mno-
hem hlubší, protože se s hrdostí odkazuje na
naprosto legendární podnik Cena
Prachovských skal. Vznik tohoto 14,5kilome-
trového okruhu se datuje do roku 1952, v šede-
sátých letech pak lákal desetitisíce návštěvníků
a závodníky z více než 20 zemí. Současná Cena
města Jičína je o poznání skromnější.
A nejedná se o závod rychlostní, nýbrž o jízdu

pravidelnosti, spočívající v tom, že závodníci
musí jednotlivá kola zdolat v co nejpodobněj-
ších časech. 

-jir-

Motocyklová jízda pravidelnosti Cena města Jičína se letos neuskuteční

Divadlo neodmyslitelně patří ke K-klubu,
vždyť ho také provází od jeho založení.
O celém tomto příběhu vás zpraví archivní
text, který vznikl v roce 2014 z pamětí
účastníků i zakladatelů K-klubu.
„Studentský divadelní soubor, krátce
nazývaný S-divadlo, vznikl ruku v ruce spolu
se vznikem K-klubu v  roce 1992 v budově
jičínské knihovny. Zájemců o divadlo
přibývalo, a tak bylo nutné rozdělit divadlo
na dva soubory. Starší herci zůstali ve stu-
dentském S-divadle a mladší přešli do
souboru, kterému se začalo říkat mladší stu-
dentské divadlo. Protože však byl tento název
pro časté používání příliš dlouhý,
z počátečních písmen vzniklo postupně ozna-
čení MLS. Oba dva soubory mají na svém
kontě více jak třicet úspěšných premiér pod
vedením herce, režiséra a emeritního ředitele
K-klubu Martina Zajíčka a jeho
spolupracovnice Hany Krásenské.
První premiérou byla divadelní hra Dezertér

z Volšan (E. A. Longen), která byla odehrána
roku 1994. Další hra na sebe nenechala
dlouho čekat a již v červnu téhož roku před-
stavil soubor MLS veřejnosti premiéru Fimfá-
rum (J. Werich). Pozoruhodné je, že zmíněné
představení bylo sehráno samými děvčaty.
Za zmínku stojí, že v  této hře zazářila v  roli
Kováře začínající, nyní však již známá herečka
Jana Plodková.
Mezi další hry S-divadla, které stojí za upo-
zornění, patří například hra Stará historie
(J. Zeyer), uvedená v dubnu 1995, Rytíř hořící
paličky (Fletcher, r. 1996).  Velkého úspěchu
se dočkala divadelní hra s  názvem Jak se
máme dobře, pod vedením Josefa Lédla, kte-
rou ocenil i Jan Císař, významný divadelní his-
torik, teoretik a kritik. Roku 1997 následovala
další úspěšná hra Potopa světa (V. K. Klicpera),
představení Byl jednou jeden drak (Königs-
mark), které bylo v  roce 2006 opět znovu
sehráno při příležitosti desátého výročí mlad-
šího studentského divadla MLSu. Jedním

z nejslavnějších představení se stal roku 1998
Poprask na laguně (Goldoni). Herecky vzácně
disponovaný a vyrovnaný soubor slavil s před-
stavením výrazné úspěchy nejen na
„domácím hřišti“, ale i na četných zájezdech,
přehlídkové nevyjímaje. Premiéra představení
se konala na zahradě městské knihovny
a diváci aplaudovali ve stoje. Zanedlouho se
stěhovalo „staré Káčko“ na Valdštejnovo
náměstí."
To je 8 premiér v historii K-klubu a jeho půso-
bení v budově knihovny. Další pokračování
divadelní historie S-divadla a MLSu, která se
odehrávala již na Valdštejnově náměstí, vám
představíme v příštím měsíci.
Současně bychom vás rádi pozvali na premiéru
nejnovější hry S-divadla, kterou je Lakomá
Barka od Jana Wericha, pod režisérskou tak-
tovkou Martina Zajíčka. Premiéra se uskuteční
10. července pod širým nebem na dvorku 
K-klubu v ulici Smiřických 2.

Váš K-klub

Historie Káčkovského divadla a pozvánka na novou hru Lakomá Barka

S P O R T

V O L N O Č A S O V É  A K T I V I T Y



Trávit čas venku, pobavit se a zároveň se
něco naučit. To vše nabízejí dětem a rodi-
čům venkovní hry, které si získávají čím dál
větší oblibu. Nejinak je tomu i na Jičínsku,
kde se do přípravy her zapojují školy
a školky v regionu, a to v  rámci aktivity
Otevřeno pro vzdělávání projektu MAP pro
ORP Jičín II. 
Poznávat květiny a traviny se můžete vydat
do Markvartic na pozemky Planta naturalis.
Naučnou stezku Květiny našich luk připravila
MŠ Markvartice 10. a 11. června v čase od 14
do 17 hodin a 12. června od 10 do 17 hodin.
V  pátek a v  sobotu bude navíc stezka
zpestřena o vystoupení dětí z mateřinky. 
Spousta zábavných úkolů čeká také na

jičínské Čeřovce. Hru Questing na Čeřovce
připravily paní učitelky ze ZŠ Husova v Jičíně
pro všechny milovníky dobrodružství od 6 do
99 let a můžete se jí zúčastnit od 1. do
29. června. Zabere Vám asi hodinku a začátek
najdete u skautské chaty. Stále je navíc možné
zapojit se do venkovních her Cesta za pokla-
dem od ZŠ Železnická a Poklad pana Tučňáka
od ZŠ Poděbradova, které byly spuštěny již
v předchozích měsících. 
Podobná dobrodružství chystají i další školy
a školky v ORP Jičín. Všechny důležité infor-
mace ke zmíněným hrám i dalším aktivitám
škol pro veřejnost najdete na webu projektu
MAP pro ORP Jičín II: https://map.otevrene-
zahrady.cz/. Ludmila Bretová 
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Když nevíte kudy kam, je tu poradna Apro-
pa. Apropo Jičín pomáhá 25 let radou
i podporou rodinám, které se starají
o člena domácnosti s postižením. Pomá-
háme jak jednorázovou radou, tak

i formou dlouhodobější
spolupráce. Najdete nás
v kanceláři poradny a na
základě domluvy i v terénu
– tam, kde nás lidé potře-
bují. Poradenství poskytu-
jeme zdarma.
Pečujete o partnera, rodiče
nebo dítě se zdravotním
postižením?  Určitě tedy zná-
te pocit, že toho máte nad
hlavu. Rozumíme tomu, že
péče o osobu blízkou přináší
zcela zásadní změny nejen
v životě osob, které péči
potřebují, ale také v životě
osob v blízkém okolí.  Zejmé-
na těch, kteří se na péči podí-
lejí velkou měrou. Proto vám
nabízíme podporu v naší
Poradně pro život s postiže-
ním. Nebuďte na to sami,
řekněte si o pomoc.
Pomůžeme vám zorientovat

se v prvních momentech, kdy začínáte
pečovat. Poradíme vám i v nenadálých a kri-
zových situacích. Poskytneme vám dlouho-
dobou komplexní podporu. Zjistíme vaše
potřeby a nastavíme plán individuální

podpory. 
„Vyznat se v systému zdravotních a sociálních
služeb může být oříšek,“ říká vedoucí pora-
denství, sociální pracovnice Martina Molná-
rová. „Pomůžeme najít tu nejvhodnější cestu
a poradíme, o jaké příspěvky lze požádat.”
Víme, že starat se o své nejbližší a ještě zvládat
práci může být vyčerpávající fyzicky
i psychicky. „Pomohla mi psychologická
pomoc a podpora, kterou Apropo nabízí. Indi-
viduální setkání s terapeutkou mě podpořila
v tom, že jsem dobrou matkou, i když ne vždy
stihnu dělat všechno, co by bylo třeba,” svěřila
se maminka, která pečuje již 26 let o svého
syna. 
Poradenství pro život s postižením nabízí také
pobyty, vzdělávací a jiné akce pro pečující
osoby. Dále se věnuje podpoře a pomoci
lidem s postižením v oblasti vztahů, zaměst -
nanosti, vzdělávání, kompenzačních
pomůcek, dávek, bydlení, plánování budouc-
nosti a dalších oblastech.
Poradenství pro život s postižením najdete
v Apropu na adrese Vrchlického 823, Jičín
(u kruhové křižovatky u Billy, najdete nás
podle barevných polepů v oknech).
Neváhejte nás kontaktovat na e-mailu pora-
denstvi@apropojicin.cz, nebo na telefonu
735 752 806. Apropo Jičín

Vy pomáháte svým blízkým, my pomůžeme vám!

Minulý rok nám covid-19 překazil nejednu
akci, a i ten náš plánovaný jubilejní festival
Jičín-město pohádky, s podtitulem Voda,
voděnka jsme museli oželet a přesunout
na rok letošní. A jak to vlastně letos bude?
Dramaturgická rada festivalu Jičín-město
pohádky se schází, vymýšlí, plánuje a hledá
cesty, jak si tu Pohádku letos užít a zažít! Přece
jen nás čeká jubilejní – třicátý rok festivalu. 
T-Ř-I-C-Á-T-Ý! Neuvěřitelné číslo! Třicet let je
pohádkový festival nedílnou součástí jičín-
ského kulturního dění a takové kulatiny je
potřeba náležitě oslavit. A my bychom nyní

rádi připomněli a oslavili ty, kteří stáli na
počátku festivalového dění (a někteří z nich
jsou účastníci dění dodnes!). 
Tedy… děkujeme především pánům Jaromíru
Gottliebovi a Jaroslavu Veselému, kteří festival
přivedli na svět, děkujeme také dámám Věře
Rychterové a Draze Zlatníkové, které s mateř-
skou péči vzaly festival za vlastní, musíme
také poděkovat Blažence Bohuňovské, která
stále neúnavně pečuje o vše a všechny
kolem… upřímně… měli bychom zmínit ještě
další a další jména, seznam těch, kteří se na
festivalu za těch třicet let podíleli, by nebral

konce, vždyť každý festival měl svého drama-
turga, většina i své festivalové prezidenty
a spousty brigádníků a dobrovolníků! Všem
těm, které zde nejsme schopni vyjmenovat,
děkujeme. 
Děkujeme za čas a energii věnované pohád-
kovému festivalu, děkujeme také městu Jičín
za dlouhodobou podporu a spolupráci, spon-
zorům a také Vám, Jičíňákům za přízeň. Se
všemi se těšíme, ať už v jakékoliv formě a pod-
mínkách na viděnou a oslavenou v září!

Nadační fond Jičín – město pohádky

Oslava třiceti let aneb Čas plyne jako voda 8.–12. září 2021

Jičínsko žije venkovními hrami a cestami za pokladem
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Jičínské muzeum připravilo po dlouhém
uzavření dvě výstavy s  jičínskou
tematikou. Jedna z nich, která je ve
výstavní chodbě otevřena až do 20. června,
nese název Jaroslav Wagner, památkář
a jičínský rodák (1921─2006), se koná
u příležitosti stého výročí narození této
významné osobnosti.
Celá výstava je založena především na pozů -
stalosti Jaroslava Wagnera, kterou jeho man-
želka Jaroslava Wágnerová darovala
jičínskému muzeu. Díky tomu je možné před-
stavit  celé profesní zaměření, publikační čin-
nost a způsoby práce tohoto významného
pracovníka památkové péče. Stovky fotografií
a rukopisů svědčí o Wagnerově
profesionálním, důkladném a odborném pří -
stupu ke všem zpracovávaným tématům.
V  jeho životopise se objeví vzpomínky
Jičíňáků, ale i dokumenty ze Státního
okresního archivu, Vojenského archívu ─Cen-
trálna registratúra Trnava, Archivu Česko-
německého fondu budoucnosti a Literárního
archivu Památníku národního písemnictví.

Jaroslav Wagner je představen jako student,
sportovec, památkář a člověk, který miloval
Jičín. 
Jaroslav Karel Vágner (až později Wagner) se
narodil v neděli 5. června 1921 v poledne,
v  přízemním domku čp. 108, na spodním
konci Jungmannovy ulice v Jičíně. Byl zapsán
jako dítě bez vyznání. Od roku 1927 docházel
do cvičné školy při učitelském ústavu, poté
byl žákem měšťanské školy a ve školním roce
1937/1938 nastoupil na reálku. Brzy po matu-
ritě pracoval jako pomocná kancelářská síla
v  zásobovacím oddělení Městského úřadu
v Jičíně, kde setrval až do konce června 1945.
Souběžně se věnoval sportu: lyžování, plavání
a především volejbalu, v němž získával nad-
průměrných výsledků. V letních měsících pra-
coval i jako plavčík na jičínské plovárně.
V letech 1942─1944 byl totálně nasazen a za
války také krátce působil v  jičínské městské
galerii.
Po osvobození zahájil svá vysokoškolská
studia již v červnu 1945 zápisem na Filozofic-
kou fakultu Karlovy univerzity v Praze, kde se
věnoval dějinám umění, klasické archeologii
a estetice. V roce 1954 byl přijat jako odborný
pracovník do centrálního úřadu Státní památ-
kové správy. Zde později působil ve
vedoucích a vědeckých funkcích, a to až do
roku 1985, do svých 64 let. Pracoval v oboru
konzervace, dokumentace a obnovy památek
architektury. Přikláněl se k  rekonstrukcím
památek architektury a ochraně historických
urbanistických celků. 
Po celý život prosazoval dříve téměř nevyuží-
vanou syntetickou metodu ochrany památek,
která je pojímá jako nedílný umělecký celek.
Byl jedním z  iniciátorů vzniku městských
památkových rezervací a sám zpracovával
průzkumy a návrhy na jejich vyhlášení
v Domažlicích, Horšovském Týně, Hradci Krá-
lové, Josefově, Pardubicích, Litomyšli, Jičíně,
Moravské Třebové, Novém Jičíně, Novém
Městě nad Metují, Telči, Žatci atd. Ve Státním
ústavu památkové péče a ochrany přírody
v  Praze se stal jedním z nejuznávanějších
odborníků zvláště na středověký a raně novo-
věký stavební vývoj měst a dalších stavebních

památek. Jeho odborné posudky zachránily
mnoho vzácných urbanistických celků a jed-
notlivých objektů. 
V oblasti rekonstrukcí a restaurování památek
je nutné zmínit jeho návrh na obnovu zámku
Staré Hrady, analytické plány pro rekonstrukci
jičínského zámku a studii obnovy a využití
Valdštejnské lodžie, parku a obory. Dále se
zasloužil o zachování historické hodnoty
města Jičína, když v  roce 1956 a následně
v polovině 60. let prosadil vyhlášení městské
památkové rezervace. Ve své vědecké funkci
věnoval mimořádnou pozornost a úsilí
obnově památek v rodném městě i v mnoha
dalších obcích Jičínska.
Výsledkem jeho mnohaleté práce je více než
stovka odborných studií a řada vydaných
publikací věnovaných nejenom historii české
architektury a urbanismu. 
Jičíňáci si na Jaroslava Wagnera pamatují jako
na milého a úžasného člověka. Byl to elegán,
často chodil v roláku či v košili s rozhalenkou
a na krku měl uvázaný šátek jako vázanku.
Jaroslav Wagner zemřel 27. 1. 2006, ve věku
nedožitých 85 let. Pohřben je na jičínském
hřbitově. 

Hana Fajstauerová

Regionální muzeum a galerie zve na expozici Jaroslav Wagner, památkář a jičínský rodák

Jaroslav Wagner s kolegy (RMaG v Jičíně, Pozůstalost
Jar. Wagnera)

Úvodní slovo Jaroslava Wagnera na vernisáži výstavy
Petra Hebra v jičínském muzeu s názvem Objekty v roce
1997 (Sbírka RMaG v Jičíně).

Jičínská notička je hudebně – pohybově –
výtvarná soutěž pro děti z  mateřských,
základních, základních uměleckých škol či
středisek volného času. Tento ročník, tedy
první ročník, bude probíhat netradičně,
a to v online prostředí. 
Jičínská notička je rozdělena do tří kategorií:
hudba, roztančená hudba a malované
písničky. Kategorie hudba je rozdělena ještě
na několik dalších kategorií – Sólový zpěv,
Sborový (skupinový) zpěv, Hra na klavír či key-
board a také Hra na rytmické hudební
(Orffovy) nástroje. Věřím, že si každý najde
kategorii – svůj „šálek kávy“, který ho zaujme

a ostatním předvede, jak krásně se hudba
může vyjádřit, zprostředkovat… 
Podmínky jednotlivých kategorií a přihláška
jsou vypsány na webových stránkách soutěže
www.jicinskanoticka.webnode.cz a účastníci
vstupují tím, že vyplní online formulář. Jde o při-
hlášku do soutěže, kam přiloží videonahrávku
zpěvu, hry na hudební nástroj, pohybového
vyjádření písně či fotografii vytvořené vlastní
ilustrace k  písničce. Do soutěže se mohou
zapojit jednotlivci, skupinky, třídy či celé třídy. 
Každý účastník obdrží diplom a účastnickou
cenu. Ti nejlepší následně získají další hod-
notné ceny, například zpěvníky, knížky pro

děti a mládež od nakladatelství Portál.
Soutěžní videonahrávky a fotografie bude
hodnotit odborná porota ve
složení pedagogů z různých typů školských
zařízení z  Jičína. Složení poroty: Tereza
Vaňková, Mgr. Lucie Doušová, MgA. Zuzana
Richterová, Mgr. Pavlína Lachmanová,
Mgr. Ivana Komárková, Anna Smolíková,
Marek Holý a Patrik Erlebach.
Slavnostní vyhlášení soutěže proběhne
21. června 2021. V případě jakýchkoliv dotazů
můžete napsat na e-mailovou adresu hudeb-
nitridaetuda@gmail.com .

Patrik Erlebach, Hudební třída Etuda, Jičín

Jičínská notička přichází k nám
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V  minulém roce se toho událo mnoho,
všechny nás překvapila epidemie covidu,
která nám na několik měsíců převrátila
životy. Nekonaly se společenské akce,
nekonaly se koncerty… a nekonalo se ani
jedno malé setkání v  Židovské 100.
Setkání, kdy se Baševi o.p.s. loučilo a po
několika letech přenechávalo péči o židov-
ské památky v Jičíně jinému subjektu. 
Rok se s  rokem sešel – březen jsme znovu
trávili „zavření“ a nyní se život zase pomalu
vrací do svých kolejí. Neradi bychom ale
zapomněli na to setkání, které se neuskuteč-
nilo, a rádi bychom alespoň touto formou
poděkovali spolku, který se zasloužil o živoucí
odkaz židovství v Jičíně. Kdo ví, jak by totiž
synagoga a židovská škola vypadaly dnes,
nebýt Baševi o.p.s. 

Je tomu přes dvacet let, kdy právě Synagoga
v Jičíně chátrala, okna měla vytlučená, její
majitel byl nedostižný a chyběla jakákoliv
představa, co se má s  tímto objektem pod-
niknout dále. V sousední židovské škole zase
nepřizpůsobiví nájemníci vybydlovali a likvi-
dovali pronajaté prostory. A židovský hřbitov
nabízel nedůstojný obraz – zanedbaný
prostor a poházené náhrobky. A právě spolek
Baševi byl tehdy hybatelem a neúnavným
iniciátorem změn. Jičínská synagoga byla
v roce 2001 navrácena soudně Židovské obci
v  Praze a v  letech 2001 – 2008 prošly oba
objekty, Synagoga i Židovská škola, kompletní
rekonstrukcí v rámci projektu Revitalizace
židovských památek v České republice. 
Baševi o.p.s. pak až do minulého roku zajiš-
ťovalo program připomínající nejen

židovská témata. Mohli jsme zde zažívat pro-
hlídky, výstavy, besedy, koncerty, setkání.
Nutno připomenout i pravidelný festival
Jičínský šoulet a také to, že každoročně, již
několik desetiletí, schází se v lednu několik
občanů na jičínském nádraží na výročí tran-
sportu Židů z Jičína a Jičínska, zapálí tam
pár svíček, položí pár kamínků, zazpívají
a v tichu postojí… 
Baševi sice již nyní není provozovatelem
židovských památek v Jičíně, ale jeho stopa
ve společenském povědomí je více než hlu-
boká. Milí členové Baševi, pane Kindermanne,
paní Dubinová, moc děkujeme za vaši dlou-
holetou práci a obětavost. 

Zuzana Vavřincová, 
Odbor kultury a cestovního ruchu

Děkujeme Baševi, o.p.s za dlouholetou práci ve veřejném prostoru

Starosta města Jičína JUDr. Jan Malý
a místostarostové Mgr. Petr Hamáček
a Ing. Jan Jiřička si u památníků padlých
pod Čeřovkou připomněli konec druhé
světové války v Evropě. Pietní akt se konal
také u památníku kpt. Josefa Šimka
v Popovicích, kde konec války uctili i čle-
nové osadního výboru – pan Václav Kazda
a pan Vladimír Ulrych. 

Uctění konce války se vždy účastnili i žáci
základních škol a další hosté, ale již druhým
rokem nebylo možné větší připomínku uspo-
řádat. Koronavirus sebral mnohé. Ale nebude
tu napořád. České země procházely
nesnázemi, které vždy časem pominuly.
S koronavirem tomu nebude jinak. Věříme, že
v příštím roce se už nejenom pieta za padlé
v druhé světové válce uskuteční v původní
podobě.
Využijme tyto řádky k úvaze. Válka v Evropě
sice oficiálně skončila v  květnu 1945, ale
nesnáze a lokální boje ihned neskončily.
Takové věci nekončí jedním rozhodnutím
shora.  Mysleme na to hlavně v  současné
situaci, kdy „koronavirová čísla“ statisticky
vypadají dobře – ale také v těchto časech jsou
v  nemocnicích lidé s  vážným průběhem
nemoci covid-19. Mysleme také na to, zatímco
Evropa v květnu oslavovala vítězství, válka
v Pacifiku stále zuřila. Japonsko se na území
Číny stále dopouštělo hrozných činů a vedlo
totální válku s USA. A Spojené státy se
rozhodly pro válečné nasazení atomové bom-
by. Zatímco dnešní Česká republika i celá
Evropa opatrně rozvolňují protikoronavirová
opatření a sledují zlepšující se statistiky, jsou
regiony, které boj s  covid-19 smutně
prohrávají. Koronavirová pandemie stále
nekončí, buďme proto opatrní. -jir- 

Před 76 lety utichla v Evropě druhá světová válka

Dne 7. května 2021 si členové MO Sokol
v Jičíně a Spolek pro zachování odkazu
českého odboje připomněli konec 2. sv. války
a uctili památku padlých u památníku na
Čeřovce a rovněž památku kpt. Šimka v Popo-
vicích.

TJ Sokol Jičín

Inovátor vzdělávání Bob Kartous vystoupí
v Jičíně ve čtvrtek 10. června od 16 hodin
v přednáškové místnosti jičínského zámku.
Beseda „No Future: Budoucnost české spo-
lečnosti v souvislosti s  výchovou“ je
zdarma, ale je nutné se na ni dopředu při-
hlásit.
Místní akční plán rozvoje vzdělávání pro ORP
Jičín II, který přednášku pořádá, se snaží
aktivně podílet na rozvoji kvalitního

vzdělávání dostupného pro všechny. Projekt
podporuje školy a pořádá vzdělávací aktivity
nejenom pro pedagogy, ale i pro širokou
veřejnost. Právě široké veřejnosti je určena
přednáška a následná beseda s Bobem Kar-
tousem, významným průkopníkem inovací ve
vzdělávání. Během přednášky se zaměří na
téma budoucnosti našich dětí v souvislosti se
společenskými změnami za posledních 20 let,
na to, jak vést děti ke kritickému myšlení

a jakým způsobem je učit životu v kyberpros-
toru. 
Beseda proběhne pouze v případě, dovolí-li
to aktuální opatření. Dle nich se také bude
odvíjet možný počet účastníků, právě
z tohoto důvodu je třeba se na akci přihlásit.
Více informací naleznete na https://map.ote-
vrenezahrady.cz/vzdelavaci-aktivity.

Michaela Sehnalová, 
Místní akční plán rozvoje vzdělávní

Bob Kartous naživo v Jičíně
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Zajímá vás, kdo, co a jak se učí na
ZUŠ J. B. Foerstera v Jičíně, ale aktuální
opatření vám nedovolí se do školy
podívat? 
Pro všechny rodiče, bývalé i budoucí studenty
i ostatní, kteří rádi nahlédnou pod pokličku
tanečního, výtvarného, hudebního a literárně
dramatického oboru ZUŠ, připravili učitelé

videa, díky kterým můžete nasát atmosféru
školy z  pohodlí domova. Mimo to se
seznámíte s pedagogy školy, zjistíte, jak se
hraje na ty nejoblíbenější nástroje, že
i hudební teorie se může učit zábavnou
formou a nahlédnete do „kostymérny“ dra-
matického oboru. 
Celkem šestnáct videí vzniklo za podpory

projektu MAP pro ORP Jičín II v rámci aktivity
Otevřeno pro vzdělávání a najdete je na you-
tube kanále školy ZUŠ Jičín J. B. Foerstera
nebo na stránkách projektu map.otevrene-
zahrady.cz. Kdo máte o studium na 
ZUŠ J. B. Foerstera zájem, můžete se přihlásit
na stránkách školy www.zusjicin.cz.

-ms-

Z pohodlí domova můžete nahlédnout do všech oborů ZUŠ v Jičíně

Vyšší odborná škola a Střední průmyslová
škola v Jičíně si letos připomíná 150. výročí
od svého vzniku. Protože okolnosti
prozatím nedovolují jinak, oslavy jsou kon-
cipovány v podobě unikátní výstavy, která
bude k  vidění na Valdštejnově náměstí
během května a června.
Výstava byla připravována bezmála rok, za
pomoc při shromažďování materiálů a realizaci
výstavy děkujeme Regionálnímu muzeu

a galerii v Jičíně, Okresnímu archivu v Jičíně,
Městu Jičínu, partnerům a sponzorům. Podě-
kování patří především pedagogům, kteří se
ve svém volném čase podíleli na tvorbě a insta-
laci výstavních panelů. V  neposlední řadě
děkujeme také veřejnosti, zejména bývalým
absolventům, kteří vyslyšeli naši výzvu
a poskytli své vzpomínky a obrazový materiál
pro výstavu i do tematických alb na speciální
web (www.150let.cz).

Na historických panelech se můžete seznámit
s vývojem školy a jejích oborů od dob, kdy
budova dnešního strojního oddělení sehrála
důležitou roli po známé bitvě u Jičína v Pru-
sko-rakouské válce v roce 1866, přes období
konce monarchie, první republiky, doby Pro-
tektorátu i komunistické éry. Porevoluční
současnost je zachycena na tematických
panelech plných fotografií, trefných komen-
tářů a osobních vzpomínek.
Vy mladší se přijďte podívat, jak studovali
Vaši rodiče, prarodiče, na jaké tradice
navazuje naše průmyslovka. Pamětníci se
mohou vrátit v  čase do dob, kdy kvetoucí
louky voněly o něco více, třešně byly
červenější a holky hezčí. Vraťte se do
kouzelné doby mládí a zažijte znovu svá stře-
doškolská léta.
Přejeme příjemné vzpomínání a těšíme se na
případné zpětné reakce na interaktivním
webu.

VOŠ a SPŠ, Jičín

Škola čilá na svůj věk: 150 let jičínské průmyslovky

D Ě J E  S E  V  J I Č Í N Ě
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Karl Kraus (* 28. dubna 1874 v Jičíně, † 12. června 1936 ve Vídni)
Tentokrát věnujeme
vzpomínku rakouskému
spisovateli, dramatikovi,
básníkovi a novináři
Karlu Krausovi. Spiso-
vateli, který byl třikrát
nominován na Nobelo-
vu cenu za literaturu.
Narodil se před 85 lety

v jičínské židovské rodině. Byl nejmladším
dítětem majitele papírny Jakoba Krause. 
Rodina se přestěhovala do Vídně, když mu
byly tři roky. Po absolvování gymnázia
v  roce 1892 začal studovat práva na
Vídeňské univerzitě. Na filozofické fakultě
téže univerzity studoval také filozofii a ger-
manistiku. Studia ale nedokončil.  Nejprve
se pokoušel uplatnit jako herec a divadelní
režisér. Od roku 1897 působil jako novinář.
Ačkoli se Kraus narodil do židovské rodiny,
v  roce 1899 se židovské víry veřejně zřekl
a vstoupil do římskokatolické církve, ze
které později ale také vystoupil. Nikdy se
neoženil, i když se od roku 1913 ucházel
o českou baronku Sidonii Nádhernou,
kterou navštěvoval ve Vrchotových Janovi-

cích. Od roku 1899 vydával vlastní časopis
Die Fackel (Pochodeň), kde ostře kritizoval
měšťáckou morálku, pokrytectví, korupci
a v  neposlední řadě i psychoanalýzu.
V  prvním období měl řadu externích při-
spěvovatelů, ale od roku 1911 publikoval
Kraus výlučně vlastní texty. Časopis
vycházel ve Vídni v letech 1899–1936 a cel-
kem vyšlo 922 sešitů. Jeho eseje, články
a aforismy budily pozornost. Vydal také osm
svazků veršů, dramatickou satiru z pováleč-
ného Rakouska nebo lyrickou hru, překládal
Shakespeara a jiné významné spisovatele. 
Hlavně je ale autorem protiválečné románové
tragédie Poslední dnové lidstva, které je
odsouzením úpadku člověka. Výbor z  jeho
díla vyšel česky v roce 1974 pod názvem Sou-
dím živé i mrtvé. Karl Kraus ostře vystupoval
i proti německému fašismu. V Čechách patřili
mezi jeho příznivce Karel Čapek, F. X. Šalda
nebo Josef Hora. Kraus se také proslavil před-
čítáním vlastních i cizích literárních děl. Od
roku 1910 uspořádal asi 700 takových večerů,
některé se uskutečnily i v Čechách. Když se
v únoru 1936 vracel po svém veřejném před-
čítání setmělou ulicí, byl sražen prudce jedou-

cím cyklistou. Nemohl se potom již zotavit,
měl bolesti hlavy a závratě. Zemřel ve Vídni
12. června 1936 na embolii. 
Ačkoliv pobyt Karla Krause v Jičíně byl velmi
krátký, vzpomínal na něj. Žili zde jeho
příbuzní, jeho rodina zde stále měla své
obchodní zájmy a on se zajímal o historii
města. Jičín se k  památce Karla Krause
přihlásil v roce 1987, kdy byla na jeho rodném
domě ve Fortně č. 43 odhalena pamětní
deska. V roce 2004 byla z iniciativy sdružení
Baševi vytvořena další. K 130. výročí narození
byla v Jičíně uspořádána mezinárodní konfe-
rence o Karlu Krausovi, nazvaná Karl Kraus –
jičínský rodák a světoobčan, kterou také
iniciovalo sdružení Baševi. Konference zna-
menala další krok k  prohloubení znalostí
o životě a díle Karl Krause. K  tomu přispěla
i výstava Karl Kraus v Jičíně a Jičín v Karl Krau-
sovi, připravená pracovníky Regionálního
muzea a galerie v Jičíně. Ve fondu Knihovny
Václava Čtvrtka v  Jičíně můžete najít výbor
z  jeho díla Soudím živé i mrtvé a také jeho
rozsáhlý protiválečný román Poslední dnové
lidstva.

Iva Rodrová
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Dne 29. června 1866 se na Jičínsku
odehrála druhá největší bitva Prusko-
rakouské války. Vojska se k Jičínu začala
stahovat již 28. června 1866, kdy na
Jičínsku došlo k prvním bojům. Hlavní síly
rakouského I. armádního sboru a I. lehké
jezdecké divize se na Jičínsko dostavily
29. června. A podle dispozic rakouského
generálního štábu zde začaly zaujímat
obranné postavení, které mělo odolat až
do příchodu hlavní rakouské armády, která
měla nepřítele zničit. 
V odpoledních hodinách na bojiště dorazila
od Turnova V. pruská divize a utkala se
s rakouskými jednotkami. Povedlo se jí pro-
niknout do obce Dílce, kde byla
v rakouském postavení mezera určená pro
saské spojenecké jednotky, které tou dobou
ještě nebyly na svém místě. Sasové po pří-
chodu na bojiště  z této obce Prušáky vytla-
čili.
Na Jičínsko však zaútočila ze směru od
Sobotky   III. pruská divize, která se chystala
obejít rakouskou obranu. Tento pokus byl
zmařen protiútokem rakouského 73. pěšího
pluku. Během bojů na obou stranách dochá-

zelo k  celé řadě hrdinských skutků. Části
rakouských a saských jednotek dokonce pře-
cházely do protiútoku. Avšak na Jičínsko
navečer dorazil rozkaz k  ústupu rakouské
a saské armády. Důvodem bylo to, že se sem
nestihne přesunout jádro rakouské armády.
Bez posil totiž nebyla naděje postavení
u Jičína udržet. Většina Rakušanů a Sasů byla
nasazena v boji, zatímco Prusům každou chvíli
mohly dorazit čerstvé posily, protože zde pří -
tomný III. a V. armádní sbor byly pouhým
předvojem I. a Labské pruské armády. 
Za boje tedy začali Sasové a Rakušané ustu-
povat k Jičínu. Samotné město pak hájili saští
vojáci, kteří ve městě vedli pouliční boj. Snažili
se získat čas pro ustupující jednotky. Od Jičína
vojáci ustupovali až ke Hradci Králové, kde
došlo k rozhodující bitvě celé války.
Bitva u Jičína je velmi zajímavá svým průbě-
hem, protože zde rakouské a saské jednotky
úspěšně odolávaly pruské armádě a v jednu
chvíli hrozily i jejím zničením, avšak v tomto
okamžiku došlo k předání rozkazu k okamži-
tému ústupu k  Hradci Králové. Nesmíme
zapomenout, že válkou trpělo i civilní obyva-
telstvo. Boje zničily krajinu, obyvatelstvo

přišlo o potraviny a dobytek, které muselo
odevzdat armádě. Nemluvě o raněných a umí-
rajících vojácích v lazaretech, o které se oby-
vatelstvo staralo.
Najdeme však i příběhy, které člověka
upoutají. Dne 29. června 1866 zastavila
rakouská hlídka u Jičína vůz naložený věcmi
a řízený malým chlapcem. Úřední řečí v roce
1866 byla němčina, avšak vojáci tvořící
I. rakouský armádní sbor byli především
z  oblasti Čech. Díky tomu se mezi vojáky
a chlapcem odehrál tento rozhovor. „Kam
jedeš chlapečku?“ „Do Lochova k babičce.
K nám domů od Turnova pochodují Prušáci,
tak rodiče naložili všechno cenné na vůz
a poslali mne k babičce, že u nás doma bude
bitva.“ Vojáci na to vůz otočili a chlapci řekli:
„Jeď domů, chlapče, u vás bitva nebude, ta
bude tady!“  
Jičínskem prochází naučná stezka, která vás
seznámí nejen s průběhem, ale i celou řadou
zajímavostí z Jičínské bitvy. Zároveň v tomto
roce proběhne celá řada vzpomínkových akcí,
kde bude možné se dozvědět mnoho infor-
mací.

Petr Lazurko

Bitva u Jičína 29. června 1866

Pokud vás zajímají dějiny, máme pro vás
jedinečnou možnost prožít si historii, a ne
si o ní pouze číst. Muzeum přírody Český
ráj ve spolupráci s  Klubem vojenské
historie Jičín připravilo druhý ročník his-
torického soustředění pořádaného
15 –21. 8. 2021. 
Historické soustředění je připraveno pro děti
ze ZŠ a SŠ. Počet účastníků soustředění je
omezen kapacitou objektu. Celé soustředění
cílí především na rok 1866, protože se bude
konat v místě druhé největší bitvy prusko-
rakouské války. Budeme si ale povídat

i o jiných tématech české historie. Soustředění
je určeno pro všechny se zájmem o českou
historii a zejména o rok 1866. Můžete se těšit
na zajímavé povídání, výlety a hlavně na
výcvik vojáka v roce 1866. Budeme stavět his-
torické stany nebo cvičit se zbraněmi. Do ruky
se dětem dostanou i některé originální před-
měty, jako jsou dobové sekery, šavle či dělo-
střelecký granát.
Ubytování účastníků bude zajištěno
v turistické ubytovně. Program zajistí
odborníci z řad Komitétu 1866 a KVH Jičín,
který na program zapůjčuje své vybavení.

Celé soustředění bude vrcholit oblíbeným
polním tažením, kde nás čeká trasa 14 km,
a které absolvujeme v„dobovém oděvu“. Ces-
tou nás čekají nejrůznější zážitky. Máte mož-
nost si vyzkoušet, co na těchto přesunech
zažívali vojáci. 
Přihlášky na soustředění najdete na
www.mpcr.cz v záložce O nás – Tábory – His-
torické soustředění. Přihlášku je nutné podat
v červnu co nejdříve, protože oficiální sběr
skončil 30. května. 

Petr Lazurko 

Pojď si prožít historii

Oblastní charita Jičín oslaví v roce 2021
významné výročí. Je to právě 15 let, co
začala působit v  okrese Jičín. Nejprve
jako provozovatel nízkoprahových
klubů pro děti a mládež, následně jako
poskytovatel sociálních služeb a pomoci
pro rodiny s dětmi, seniory nebo handi-
capované spoluobčany.
Lidé, kteří se zasloužili o založení Oblastní
charity v  Jičíně, však její základy položili
vlastně již mnohem dříve v  roce 2001.
Tehdy vniklo v  Jičíně občanské sdružení
„Malé jaro“. Jeho hlavním cílem bylo
podílet se na potírání sociálně
patologických jevů u dětí a dospívající mlá-
deže a nabízet programy založené na pri-
ncipu zážitkové pedagogiky. 
V  roce 2004 se sdružení přejmenovalo na

„For-teenager apel“ (mnozí si vzpomenou
na zkrácený název Fortna) a začalo jít za
svým tehdy hlavním cílem, vybudovat
v Jičíně nízkoprahový klub pro děti a mlá-
dež.
1. ledna 2006 vzniká oficiálně Oblastní cha-
rita v Jičíně a navazuje na aktivity bývalého
sdružení. V  roce 2007 otevírá na Nové
městě Nízkoprahový klub Exit. V roce 2008
přebírá charitní pečovatelskou službu
v  Kopidlně a Libáni a začíná se postupně
profesionalizovat. Vznikají další 2 nízkopra-
hové kluby v Hořicích a Nové Pace, v roce
2013 vzniká Centrum SASanka pro rodiny
s dětmi, rok poté Dobrovolnické centrum.
V dalších letech je založeno Centrum Fialka
v  Lomnici nad Popelkou, rozšiřuje se síť
pečovatelské služby do dalších měst,

novou aktivitou je chov včel a prodej medu
a v  neposlední řadě jičínská charita
zajišťuje 2x ročně Sbírku potravin a násled-
nou potravinovou pomoc.  Poslední dva
roky jsou ve znamení rozvoje vlastního
sociálního podniku Prádelny Veronika
v Jičíně a Libáni.
Nejdůležitější ale vedle této faktografie
jsou především lidé, kterým byla za tu dobu
Oblastní charita Jičín nablízku a kterým
pomohla. Poděkování tak patří všem býva-
lým i stávajícím zaměstnancům, podporo-
vatelům, sponzorům, dárcům a institucím
a firmám. Děkujeme za přízeň i podporu
a těšíme se, že budeme moci i nadále
naplňovat naše motto „Každý člověk je pro
nás důležitý“.

Oblastní charita Jičín

Oblastní charita: 15 let pomáháme potřebným

D Ě J E  S E  V  J I Č Í N Ě
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